
Ανακοίνωση ‘’Αριστερής Παρέμβασης στη Θεσσαλία’’ για τον καταρροϊκό πυρετό

  

O καταρροϊκός πυρετός συνδέεται άμεσα με την οικονομική δυσπραγία των κτηνοτροφών
να σιτίσουν τα πρόβατα. Ο πανελλαδικός μέσος ορός τιμής του πρόβειου γάλακτος είναι
γύρω στα 85 λεπτά στον παραγωγό . Το κόστος παράγωγης ενός κιλού πρόβιου γάλακτος
ανέρχεται στα 0,81 λεπτά. Το 91% του παραπάνω κόστους είναι η διατροφή του ζώου και
το υπόλοιπο 9% είναι η εμβολιοθεραπεία και η αποπαρασίτωση.  

  

Ένας παράγωγος πληρώνει 0,74 ευρώ το χρόνο σε ζωοτροφές και 0,07 ευρώ το χρόνο σε
φάρμακα και εμβόλια για να παράξει ένα ζώο του 1 κιλό γάλα, από το οποίο το κέρδος του
από την προαναφερόμενη τιμή πώλησης θα είναι 0,04 ευρώ... Στην περίπτωση που είναι
τυχερός ένα πρόβατο θα του αποδώσει 230 κιλά εμπορεύσιμη γαλακτοπαραγωγή, με
αποτέλεσμα το ετήσιο εισόδημα του από το γάλα του ζώου να είναι μόλις 9,2 ευρώ.

  

Αν συνυπολογίσουμε και ότι θα του αποδώσει το ζώο αρνιά, το κέρδος των οποίων είναι
γύρω στα 50 ευρώ τότε το συνολικό ετήσιο κέρδος από το πρόβατο που εκτρέφει είναι 59,2
ευρώ.
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Ο μέσος κλήρος του έλληνα προβατοτρόφου είναι 150 πρόβατα. Αρά το συνολικό του
κέρδος στο έτος είναι το ποσό των 8880 ευρώ δηλαδή 740 ευρώ το μηνά. Αν αφαιρέσουμε
εισφορές σε ΟΓΑ, νερό, ρεύμα ,εφορία τότε γίνεται και αυτός ένας εργαζόμενος των 400
ευρώ ο οποίος κυνηγάει να συμπληρώσει το εισόδημα του από τις επιδοτήσεις που
μειώνονται. Επιδοτήσεις που προέρχονται από τις τσέπες των λαών και δίνονται για να
παίρνουν φτηνή πρώτη ύλη οι βιομήχανοι.

  

Μια και ο παράγωγος δε βγαίνει οικονομικά κοιτάζει πρώτα να γλυτώσει τα 7 λεπτά που
του κοστίζουν τα φάρμακα με αποτέλεσμα τα ζώα να μην έχουν τη στοιχειώδη ανοσία
απέναντι στα παράσιτα. Επίσης κόβει και από την τροφή για να γλυτώσει ακόμη λίγα για να
ζήσει, οπότε τα είδη απροστάτευτα από ασθένειες και παράσιτα ζώα υποσιτίζονται.

  

Ο καταρροϊκός πυρετός προϋπήρχε με βάση την επιστημονική βιβλιογραφία χρόνια πίσω.
Φανταστείτε λοιπόν ένα ζώο να το τσιμπήσει και το κουνούπι που μεταδίδει τον
καταρροϊκό τι έχει να γίνει... Υποσιτισμένο ζώο σημαίνει όχι επαρκή ανοσία.

  

Μη αποπαρασιτισμένο ζώο σημαίνει πνευμονοπάθειες και πυρετός. Μη εμβολιασμένο ζώο
για εντοροτοξιναιμία τουλάχιστον, σημαίνει θάνατοι.

  

Έρχεται λοιπόν και η επιβάρυνση του καταρροϊκού με συμπτώματα βήχα, κουτσαμάρας,
αποβολών και πυρετού να προστεθούν στα όλα υπάρχοντα προβλήματα και το σενάριο για
το ζώο και τον κτηνοτρόφο παίρνει εφιαλτική τροχιά. Η λύση δεν είναι τα ευχέλαια, ούτε
πετρέλαια στους στάβλους για να φύγει το κουνούπι και οι άστοχοι ψεκασμοί με οτιδήποτε
βρεθεί μπροστά μας..

  

Αν εδώ συμπληρώσουμε τις αντιδραστικές αναθεωρήσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής
(ΚΑΠ) της Ε.Ε, τη διάλυση των συνεταιρισμών, τις ιδιωτικοποιήσεις , τη καθυστέρηση στις
πληρωμές, τα φέσια, την ασυδοσία των εμποροβιομηχάνων, τη διείσδυση των πολυεθνικών
και τις ξεγυμνωμένες γεωτεχνικές υπηρεσίες καταλαβαίνουμε ότι όσοι επενδύουν στο
ξεκλήρισμα των φτωχομεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων για να ξεπεράσουν τη κρίση τους
κάνουν πάρτυ με το καταρροϊκό και τη καθυστέρηση αντιμετώπισής του.

  

Η καταστροφή δεν μπορεί να τα αναπληρωθεί με τις εξευτελιστικές αποζημιώσεις που
ανακοίνωσε η κυβέρνηση, συνεπής στην πολιτική της Ε.Ε, του ΔΝΤ και του κεφαλαίου.
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Η «Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία» στέκεται αγωνιστικά στο πλευρό των πληγέντων
κτηνοτρόφων και διεκδικεί από Περιφέρεια και κράτος:

    
    1. 1.Πλήρη αποζημίωση των πληγέντων. Ένταξη του καταρροϊκού πυρετού και άλλων
ασθενειών στις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ. Ειδικό πρόγραμμα αντικατάστασης -
ανασυγκρότησης των κοπαδιών. Αποζημίωση για όσα ζώα έχουν χαθεί η θανατωθεί με την
αξία αγοράς ενός ενήλικου προβάτου (150 ευρώ) καθώς και του κόστους εκτροφής του για
ένα τουλάχιστο έτος η όποια ανέρχεται στα 186 ευρώ το έτος.   
    2. 2.Δωρεάν ζωοτροφές για τα κοπάδια σε καραντίνα. Πλήρη επιδότηση των εμβολίων
και των εμβολιασμών. Επαρκή κονδύλια για έρευνα και για παραγωγή ντόπιων εμβολίων.
Βάρος στην πρόληψη ασθενειών. Άμεση πληρωμή των καθυστερούμενων εξισωτικών
αποζημιώσεων 2013 (130 εκατ. ευρώ) και 2014 (130 εκατ. ευρώ), συνολικά 260 εκατ. ευρώ,
χωρίς καμία περικοπή, όπως σχεδιάζει η κυβέρνηση.   
    3. 3.Κατάργηση της αντικοινωνικής και αυθαίρετης «επιλεξιμότητας» των βοσκοτόπων,
που οδηγεί σε μεγάλη μείωση των επιδοτήσεων.   
    4. 4.Κατάργηση Φ.Π.Α. σε ζωοτροφές, εφόδια, εργαλεία, φάρμακα για μείωση του
κόστους παραγωγής, σε όφελος παραγωγού και καταναλωτή. Αύξηση στην τιμή του
γάλακτος στο παραγωγό τουλάχιστο στο 1,1 ευρώ το κιλό κόντρα και ενάντια στην ληστεία
βιομηχάνων και μεγαλεμπόρων   
    5. 5.Έργα υποδομής για ανάπτυξη της ντόπιας κτηνοτροφικής παραγωγής (βελτίωση και
καλλιέργεια βοσκοτόπων, φθηνό ρεύμα και νερό, ποτίστρες, ταΐστρες, αγροτικοί δρόμοι
κ.ά. Άμεση πρόσληψη επαρκούς μόνιμου κτηνιατρικού προσωπικού.   
    6. 6.Άτοκα δάνεια και άλλα κίνητρα για συνεταιριστική παραγωγή των φτωχομεσαίων
αγροτοκτηνοτρόφων με κριτήριο τη κάλυψη των λαϊκών αναγκών.   

  

  

Η «Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία» καλεί τους μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους σε
κοινό αγώνα με όλους τους αγρότες, τους εργαζόμενους και τη νεολαία, για την ανατροπή
της βάρβαρης πολιτικής Κυβέρνησης - ΕΕ - ΔΝΤ – Κεφαλαίου.

  

  

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία
 Ανταρσία για την Ανατροπή
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